

LA VEGA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

AÑO I.

NÚM. 23

Director

Francisco Hernández Muñoz

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Cubero, 12

Se publica los domingos

Orihuela 22 de Octubre de 1916

Precio de suscripción.

Orihuela al mes. 50 cts.

Fuera trimestre. 2 pts.

Anuncios a precios convencionales

La Peregrinación del próximo Domingo

De grandioso, a juzgar por las noticias que de él tenemos, podemos apedillar dicho acto.

Para hoy han sido citados por la comisión organizadora, los presidentes de todas las asociaciones tanto religiosas como laicas que existen en Orihuela con objeto de tratar de la susodicha peregrinación.

Nosotros también hemos sido invitados a dicha reunión y como nuestro carácter de semanario que se publica precisamente el día designado para que tenga lugar esa fiesta nos impide dedicar otro número a tratar de la misma lo hacemos en este deseosos de coadyuvar al esplendor de ella en la medida de nuestras fuerzas.

Trátase de un acto eminentemente religioso que encaja perfectamente en nuestra ciudad y en los tiempos que atravesamos.

La devoción y veneración que se profesa en Orihuela a la milagrosa imagen de Ntro. P. Jesús Nazareno, no puede ser desmentida por nadie: pues bien uno de los fines que se pretenden con dicha peregrinación, es agrandar e intensificar dicha devoción ¿puede haber algo más simpático para Orihuela?

El deseo de que cese la sangrienta guerra europea, sustituyéndose la sangre humana que hoy riega la mayor parte de las tierras de Europa por el sudor de los que han de cultivar y hacer fructíferas estas, es otro de los fines de la fiesta que nos ocupa ¿puede haber algo más subyugante en los tiempos que atravesamos?

Al lado de ese aspecto espiritual, anida, otro el material digno también de que no pase desapercibido.

El próximo domingo visitarán nuestra ciudad millares de personas (según nuestras noticias la frase no es exagerada) y todos ellos, si no se quiere, la mayor parte de ellos, dejarán dinero en nuestra ciudad.

Todas las antecedentes consideraciones ya sabemos que sobran para pedir lo que a pedir vamos.

Título para esa petición es solamente, y desde luego suficientísimo, la hospitalidad e hidalguía de nuestro pueblo.

Y contando con ellas ¿puede dudarse que los peregrinos forasteros serán tratados como se merecen? no.

Creemos pues inútil suplicar a nuestros paisanos que acudan a la estación a recibir dignamente a aquellos: lo harán y con ello contamos.

Nuestro ruego que consignamos

como final de estas líneas, se reduce a suplicar que en el recibimiento que se dispense a los peregrinos forasteros, tome parte activa nuestro municipio como representante genuino de esta ciudad, acudiendo en corporación a dicho acto.

También suplicamos, accediendo al ruego de la comisión organizadora, que se adornen las casas de esta ciudad con colgaduras.

Crónica.

El llanto de los patriotas

Siempre tuve el convencimiento de que no sé escribir; y si alguna vez me he atrevido a exteriorizar mis anhelos de belleza, el entusiasmo que hoy embarga todo mi ser, me priva de continuar haciéndolo. Hacer una crónica relatando el acto patriótico-religioso llevado a cabo por los Exploradores de Orihuela en el pasado domingo, es mi empeño; pero mi alma inundada por una ola de patriotismo sin límites, tan grande, que la pluma no puede trasladar a las cuartillas la impresión recibida con motivo de tales actos.

Los niños de Orihuela, esos simpáticos muchachos que componen la tropa de los Exploradores, esos jóvenes entusiastas, salieron de la Plaza del Salvador en correcta formación y por primera vez con dirección al templo de Nuestra Amantísima Patrona, acompañados por el Consejo en pleno, buen número de

socios protectores y mandados por el Jefe de Tropa e Instructores, y Subinstructores, penetraron en la Iglesia, formando en columna de honor.

Un prolongado punto de atención lanzado al espacio por el cornetín de órdenes, resonó en las anchurosas bóvedas y rodilla en tierra ante la Imagen de la celestial Señora, las bandas de música, cornetas y tambores, ejecutaron la Marcha Real; el momento de emoción es inenarrable, los vitores a la Virgen de Monserrate y del Pilar, patrona de los Exploradores de España, alternaron con las alegres notas de nuestro himno nacional; igualmente ocurrió en el templo parroquial de Santiago, donde oyeron la primer misa que ofició el Catedrático de este Seminario y Capellán de los Exploradores de Orihuela Dr. D. Luis Almarcha, cantándose al final el himno patriótico que tanto cautiva.

Pero los hijos de Orihuela, estos simpáticos jóvenes no podían terminar la solemnidad del día sin rendir los honores a su milagroso Patrón que toda Orihuela, Nuestro Padre Jesús llama; y hallándose la veneranda imagen con motivo de la función del Testamento en el anchuroso templo de Santa Justa y Rufina, tributaron la ofrenda que terminó con los mismos vitores y hurras que de labios de estos infantiles partieron en el templo de Monserrate.

**

Ya he dicho que no sé escribir; y que proponerme en este día exteriorizar mis anhelos, relatando lo dicho, era para mí tarea más que difícil y como nó? porque tanto en

Monserrate como en Santiago y en Santa Justa, cuando las bandas de música, cornetas y tambores, interpretaron la Marcha Real cuando postrados de rodillas partió de los pechos de los pequeñuelos, aquellos estruendos vivos, que resonaron en las anchurosas bóvedas: cuando con gran maestría los Exploradores desgranaban las melodiosas notas del sublime y patriótico himno, y finalmente, cuando en los semblantes de todos ellos se dibujaba el amor a sus Patronos, el entusiasmo y la alegría ante aquel acto encantador, yo que siento circular por mis venas la sangre española, yo que tengo, arraigada en mi corazón la fé en la santa Religión del Crucificado, hube de llevar mis manos al pecho para contener los latidos del corazón y mirando en derredor observé que no solo los niños, sino hombres entusiasmados, ancianos venerables, llevaban de cuando en cuando su pañuelo a los ojos para enjugar sus lágrimas; y entonces bajo aquella impresión quedé convencido que aquellas lágrimas de amor, de alegría y de ternura que asomaban a los ojos de aquellos hombres, de aquellos venerables ancianos eran el símbolo del más puro amor patrio, una indescriptible expansión de entusiasmo imposible de contener; en una palabra: el llanto de los patriotas.

Domingo Moreno.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Orihuela

Orden del día 22 de Octubre de 1916

A las 2 y media de su tarde se personarán exacta y puntualmente todos los aspirantes en la Plaza del Salvador desde donde se dirigirá la tropa a la explanada de S. Miguel en donde efectuará los ejercicios de Instrucción.

La ida se verificará por la calle de la Feria y el regreso por las de Colón y Mayor, rompiendo filas en el sitio de partida.

Servicio de vigilancia del 22 al 29 del actual.

Instructor: D. José Castelló.

Subinstructor: D. Ramón Bofill.

Aspirantes: Antonio Cubí Tomé, Domingo Cases Botella, Francisco Martínez López y Luis Seano Marín.

El Jefe de Tropa,

Los Obreros Españoles en Francia

Enterados de que muchas familias de esta huerta se disponen a marchar a Francia creemos de nuestro deber reproducir íntegramente un interesantísimo artículo que bajo este mismo epígrafe ha publicado «El Correo Español» de Madrid, firmado por C. ABANADES.

«No hay cosa que más ponga en tensión los nervios que la injusticia y el desprecio que se hace de la Patria.

Lo que ahora ocurre con nuestros compatriotas en Francia, es incalificable; nuestros obreros van allí a sufrir y a morir de hambre y de fatiga.

Las relaciones que se nos han hecho de esos infelices hielan la sangre del que tenga amor, no sólo a España, sino siquiera a sus semejantes.

Como manadas de borregos son llevados los obreros españoles a diversos puntos a cubrir las bajas de los obreros de aquel país, que tienen que dejar el arado, el taller o la fábrica para coger el fusil y exponerse a la muerte en las trincheras.

Compatriotas nuestros, esperando obtener mayores utilidades, trabajando en los campos y en las ciudades de Francia, van allí engañados, por los que bien pueden llamarse negreros o comerciantes de carne humana.

Se reclutan jóvenes de diez y ocho, veinte y veintidós años, sin autorización de las autoridades militares españolas; a Hendaya van muchos de ellos, donde se les hace firmar un contrato por duplicado, y desde la ciudad fronteriza se les envía al punto donde deben prestar sus servicios. Después, esos infelices son embarcados, no al punto señalado por los contratos, sino al que conviene más a los agentes.

Llega a nuestras manos un folleto, en el que aparece el texto de uno de esos contratos de trabajadores españoles.

Estos contratos, se dice en él, llevan al dorso el sello y la firma de nuestro cónsul general en París.

Véase ahora la enormidad de lo que se obliga a firmar al obrero español:

Las dos comidas que hace al día le cuestan 2,20 francos, sin contar el desayuno y la cama, los gastos de aseo, los propios de la insuficiencia de alimentación y la ropa que necesite.

El trabajo a que se somete a los obreros no puede ser más depresivo, fuerte y peligroso. Uno solo, por medio de tenazas, tiene que transportar planchas candelas de 60 y más kilos de peso, y levantar, hasta la altura del pecho, proyectiles que a veces pesan 70 kilos. Otros tienen que trabajar en hornos, con un calor insuportable.

Los que enferman no pueden estar bien atendidos en el camastro del barracón donde yacen, y se ha dado el caso de

que un médico, al ser llamado para que asistiera a un infeliz obrero, contestara:

—¿Qué me importa a mí, cuando tanto francés está muriendo en el frente, que haya un español enfermo en su barracón?

Por la menor cosa son encarcelados esos trabajadores, y tienen que sufrir los desafueros de los oficiales y soldados bajo cuya custodia están, por la menor cosa; que ellos califican de insubordinación.

¿Cómo no se pone coto a estos desmanes, por nuestros cónsules en la República transpirenaica?

¿Es posible que lo que se nos afirma sea cierto, y el Gobierno del Conde de Romanones no se haya enterado?

En caso afirmativo, es necesario que cesen esos malos tratos para con nuestros compatriotas, que se les tengan mayores consideraciones, que sean respetadas sus personas, mejor remunerados sus servicios y que no se engañe a nuestros jóvenes, que tanta falta hacen en nuestra Patria, ofreciéndoles el oro y el moro, para después trabajar mucho, comer mal, ser mal atendidos y no poder ahorrar ni aun para poder volver a España.

Damos la voz de alerta a las pobres familias de honrados labriegos de esta vega, las cuales es de esperar que desistirán de realizar su proyectado viaje a la vecina República, una vez conocido y enterados del contenido del artículo que insertamos y cuya lectura recomendamos a cuantos en las actuales circunstancias piensan abandonar la Patria en busca de una mentida fortuna y soñada felicidad.

Fior de Almendro.

La Peregrinación del Domingo

El próximo domingo 29 de actual Octubre, es el día señalado para la celebración de la gran Peregrinación católica seráfica a la Iglesia del Convento de PP. Franciscanos de la localidad, en donde se venera la prodigiosa imagen de Nuestro Padre Jesús, glorioso Patrono de esta ciudad del Segura.

La Compañía de los ferro-carriles de M. Z. y A. ha hecho la concesión a la Junta Organizadora de dicha Peregrinación, de dos trenes especiales con una gran rebaja en los billetes de ida y vuelta.

El primer tren, saldrá de Alicante a las cinco de la mañana y el segundo a las seis.

Los trenes de regreso, partirán de Orihuela a las ocho de la noche.

PRECIOS DE LOS BILLETES

Desde Alicante, con distintivo y cédula de peregrino en tercera clase 3 pesetas y en segunda clase 4'25 pesetas. Desde Elche tercera clase, 2,50 pesetas y en segunda 3 pesetas. Desde Albaterra-Catral tercera clase 1'60 pesetas segunda clase 2'20 pesetas. Desde Callosa tercera clase 1'10 segunda clase 1'40.

NOTA: Con objeto de evitar molestias a los forasteros y a fin de ofrecerles las mayores facilidades, se instalarán ese día en la Alameda de San Francisco, varias casetas en donde se servirán desayunos a cuantas personas lo deseen.

Actos religiosos

1.º Desde las tres de la mañana, estará abierta la iglesia de San Francisco y descubierta al público la prodigiosa imagen de Ntro. P. Jesús, celebrándose en su altar Misas de media en media hora y distribuyéndose en todas ellas la santa Comunión. Desde esa misma hora habrá confesores dispuestos para que puedan reconciliarse cuantos lo deseen.

2.º A las 8 será la Misa de Comunión que dirá el EXCMO. Y REVERENDISIMO SEÑOR OBISPO DE MURCIA, siendo acompañada de armonium y motetes cantados por el pueblo.

3.º A las 10 Misa de Pontifical que celebrará nuestro EXCELENTISIMO Y RVMO. PRELADO D. RAMON PLAZA Y-BLANCO, predicando en la misma el M. I. Sr. Provisor y Deán de esta Sta. Iglesia Catedral DR. DON AGUSTIN CAVERO. Será oficiada por el coro de PP. Franciscanos la del Maestro J. Valdés, alternando con el pueblo.

Por la tarde.—A las 2 y media Corona Franciscana. A continuación solemne Procesión por el paseo de S. Francisco en la que serán conducidas las imágenes de NUESTRO P. JESUS, LA PURISIMA Y NUESTRO P. S. FRANCISCO, al finalizar la cual habrá fervorín y la Bendición Papal pedida expresamente para este acto, que dará el EXCMO. SEÑOR OBISPO.

A continuación irán los Peregrinos, rezando el Rosario y cantando el himno de la Peregrinación AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE donde se despedirán de la Santísima Virgen, cantando a coro la gran Salvé en Castellano, del Maestro Ballvé.

Centenares de diabéticos

confiesan agradecidos, que han logrado su curación radical, con la

Hierba Santa Mejicana.

excelente e inofensivo antidiabético. importado recientemente en España por un religioso compatriota nuestro.

La Prensa de Madrid y de Alicante, ha dado cuenta de los diabéticos curados, con el empleo de la

Hierba Santa Mejicana.

Representante General. José M.ª Sarabia, Orihuela.—Alicante.

D. Pedro Soto Melgarejo

El miércoles próximo 25 de los corrientes, se cumple el VI aniversario de la muerte del que durante toda su vida fué verdadero modelo de caballeros honrados y cristianos Sr. D. Pedro Soto y Melgarejo (q. e. p. d.)

A pesar del tiempo transcurrido desde aquel aciago día en que la terrible e inexorable Parca, arrebató una tan preciosa existencia cuyo mayor placer lo tenía cifrado en practicar noche y día con el huérfano y con la viuda, la santa virtud de la caridad, la memoria del llorado finado Sr. Soto bendecida como la del justo que vé en el fin de la presente vida el principio de otra siempre feliz y eterna no se ha extinguido de los corazones agradecidos en los que vivirá siempre fresca y lozana, recordando sus santas virtudes y merecimientos.

La fecha del 25 de Octubre, es de muy triste recuerdo para muchos indigentes a quienes socorría incansable y con largueza el Señor Soto, cuya alma piadosamente pensando ya habrá recibido de Dios en la otra vida la Bienaventuranza eterna, como justo premio a las santas virtudes que en el mundo atesoraban su corazón cristiano y alma creyente.

Por el descanso eterno de su alma, se celebrarán el miércoles próximo piadosos sufragios en las Iglesias de la Merced y del Apóstol Santiago de esta localidad.

En tan luctuosa fecha, enviamos nuestro más sentido pésame a la atribulada señora, esposa amante y virtuosa que fué del finado, Doña Ana Cano-Manuel y familia.

AYUNTAMIENTO

Sesión supletoria celebrada ayer

Preside el Alcalde Sr. Román Miralles y asisten los concejales señores Pescador, Balaguer, Bueno, Iborra, Villaescusa y Luna.

En el despacho ordinario, no figuraba asunto alguno importante que merezca ser mencionado.

Lo más interesante en esta sesión fueron los asuntos tratados por los Sres. Román y Villaescusa.

El primero, puso a lo aprobación de los señores del Concejo la Exposición que hace a la Hacienda, en la

«Información Parlamentaria» abierta, relatando minuciosamente las causas de la enorme deuda de este Ayuntamiento, que radica sola y exclusivamente en el excesivo cupo de Consumos que paga Orihuela.

El Sr. Villaescusa, habló de Presupuestos y abordando la cuestión del alumbrado público con números en la mano demostró muy elocuentemente, que se pueden hacer economías en dicho asunto.

Las cuestiones tratadas por ambos señores merecieron la unánime aprobación de la Corporación.

SUETOS

En uso de licencia, se encuentra en esta localidad procedente de Madrid, el joven D. Federico Soler y Martínez.

También se halla en esta población pasando unos días, la Excm. Señora Condesa de Via Manuel, madre del Senador y exdiputado por Orihuela Marqués de Rafal.

—Nuestro querido amigo, el comerciante de esta plaza D. José Merino, ha tenido la desgracia de ver morir en Valencia, a los quince días de haber contraído matrimonio, a su amante esposa Doña Josefa Lorente Borreguero.

Dicho matrimonio, se encontraba en la ciudad del Turia en viaje de novios, cuando la muerte ha sorprendido a la contrayente, joven de grandes virtudes, cuyo inesperado fallecimiento ha sido sentidísimo en su pueblo natal de Santomera (Murcia).

Reciba el atribulado esposo y familia de la finada, nuestro más sentido pésame. R. I. P.

—Nuestro estimado compañero en la Prensa Don Avelino Perez Burguete, tiene enfermos a dos de sus queridos hijos, a los que de todas veras les deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Muy en breve se trasladarán a la Plaza de Sta. Lucía, Casa del Sr. Roca, las Oficinas Militares del Batallón de Reserva y Caja de Recluta que actualmente están en un edificio de la Calle Mayor.

—Por la Dirección de Seguridad se han dado órdenes para impedir la venta de billetes y de participaciones de la Lotería Nacional, para evitar los continuos engaños de que se hace víctima al pueblo.

—El Alcalde de Redován participa al Gobernador, la posesión del maestro sustituto D. Joaquin Cartagena Aldeguer.

—En breve, comenzarán los trabajos de arreglo de los portillos de las márgenes del río Segura de esta ciudad.

—Ante el Juzgado de primera instancia de Dolores ha pronunciado un brillante informe nuestro querido amigo el ilustrado abogado D. Francisco Sempere Garcia, habiendo recaído fallo en conformidad con las peticiones del citado letrado, por lo que le felicitamos.

—En la Acequia Alquibla fué hallado el pasado jueves por la tarde el cadáver de una niña recién nacida, la cual se cree que arrojada al agua por una mano criminal, pereció ahogada.

En el lugar del suceso, se personaron la benemérita, Juzgado de Instrucción con el forense Sr. Botella.

En máquina el presente número nos enteramos de que ha sido descubierta la autora de este infanticidio.

Esta ha sido capturada y conducida a esta cárcel por los guardias civiles, Fernando Carrillo Rosique y Cayetano Martínez Muñoz.

La autora de este crimen se llama Carmen Llorens O tuño, viuda, de 27 años de edad, habitante en el camino de Beniel.

—Esta tarde habrá gran función en la Plaza de Toros, haciendo su ascensión en un magnífico Globo, un célebre Aeronauta.

—Hoy último día del grandioso Triduo que están celebrando las religiosas de Sta. Lucía para conmemorar el 7.º centenario de la confirmación de la preclara Orden de predicadores y de la fiesta principal del Santísimo Rosario, habrá solemne procesión por las calles de esta ciudad, asistiendo la música del Municipio. Las calles contiguas al lugar en donde está situada dicha iglesia, ostentan adornos y colgaduras.

—Una numerosa comisión de vecinos de Correntías, cuyo partido pasará a formar parte de la feligresía de Motins, cuando empiece a regir el Arreglo Parroquial, ha visitado en su palacio episcopal al Dr. Plaza y Blanco, dignísimo obispo de la Diócesis, con objeto de manifestar ante S. E. el deseo de seguir perteneciendo a la Parroquia del Salvador (Vulgo Catedral) dicho partido rural.

Los comisionados, salieron del palacio episcopal, altamente satisfechos de la buena acogida que les dispuso el amante Pastor diocesano. Excmo. Señor D. Ramón Plaza.

—Se hallan muy adelantadas, las grandes obras que se vienen efectuando en la iglesia de PP. Capuchinos con el fin de colocar en un precioso retablo en altar mayor, la bonita imagen de Ntra. Señora de las Tres Avemarias.

—En honor de Ntra. Sra. de la Salud, celebran hoy los vecinos de la antigua Calle de la Corredera su fiesta anual.

Anoche lució la fachada de la ermita una magnífica iluminación, viéndose muy concurrido y animado el concierto musical.

—En la Audiencia de Alicante se ha celebrado la vista de una causa procedente de este juzgado, contra Miguel Fernández Muñoz.

Dicho sugeto con dos más que están declarados en rebeldía, en la noche del once de Junio último, abrieron un boquete en la pared de una cuadra en comunicación interior con la casa habitada por Pedro Párrés Valero, en Benijofar, llevándose, un mulo y una burra tasadas en 375 p. setas y que más tarde fueron recuperados.

Dictada sentencia, el Fernandez Muñoz ha sido condenado a tres años, seis

meses y 21 día de presidio correccional, accesorios y costas.

—La benemérita de este puerto, ha denunciado por uso indebido de armas a los vecinos de esta ciudad, José García García y Francisco García Zaragoza.

—En la corrida que el próximo 29 tendrá lugar en Huerca-Overa (Almería) tomará parte nuestro paisano el picador, Francisco Zaragoza (a). Trueno.

FUMIGACIÓN

con el ACIDO CIANHIDRICO

INSECTICIDAS Non Plus Ultra

R. Alegre de Tarazona

San Isidro, R. A.

ORIHUELA

Teléfono, núm. 39

Esta casa es la primera que se estableció en esta comarca en el ramo de fumigación y debido sin duda a la alta pericia con que se realizan los trabajos lleva fumigados 100.800 naranjos y un considerable número de olivos y almendros.

Garantiza la destrucción total del *Chrysomphalus dictiosperini* (Piojo-Rojo), el *Plocothrips Olea*, (Arañuela del Olivo) y el pulgón del Almendro.

Esta casa se obliga a abonar los daños que hiciere tanto en el árbol como en el fruto a causa del tratamiento.

Si a los tres meses de fumigado un huerto hubieran señales de quedar algún foco por extinguir la casa se obliga a atacarlo gratuitamente de nuevo con el fin de que no reinvide a los demás árboles ni desvirtue el tratamiento.

Ruego a los Sres. que tengan huertos atacados y necesiten los servicios de esta casa que se dirijan directamente a ella prescindiendo en absoluto de corredores e intermediarios que debido a las primas y comisiones que exigen encarecen el procedimiento.

Esta casa es la que posee los paquetes Insecticidas Non Plus Ultra para cien litros de agua y que combaten le Piojo-Pulgón Oruga Cochilés de la vid para el Naranja, Olivo, Almendro, la viña y hortalizas.

Platería y joyería

Valentín Martínez

Plaza del Salvador

y Calle de la Feria

ORIHUELA

Magnífico surtido en anillos, aretes, prendedores, pendientes, pulseras, alfileres de corbata, medallones con piedras preciosas e infinidad de objetos en plata y oro propios para regalos.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

SECCION DE ANUNCIOS

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y NOVEDADES

Coronas fúnebres y flores artificiales. juguetería y abaniquería.—Paraguas y sombrillas.—Pañolería de seda tinto y algodón.—Velitos Mantilla y tiras bordadas. Bolsos piel para Señoras y petacas para caballeros.—Primera casa en camisería para Señoras y Caballeros.

Ricardo Ferrer López
ALFONSO XIII.—ORIHUELA

Depósito de material eléctrico

Venta de las lámparas marca
PHILIPS Y METALT
a 5 reales

Emilio Salar, Puerta del Sol
Mayor.—ORIHUELA

GRAN PAÑERÍA

= DE =

ETEUTERIO GARCIA

Tejidos y novedades para caballeros
y señoras

CALLE MAYOR, 14
ORIHUELA

Almacén de hierros Aceros y Carbones

Vigas de Acero siemens para construcciones. Chapa de hierro, de zinc y galvanizada. Plomo en galápago, tubo y plancha. Estaño. Hoja de lata, tela metálica, espino artificial y efectos de carruajes. Surtido completo en Bateria de Cocina. Ferreteria. Drogueria, Paqueteria y Coloniales.

SUCESORES DE
José Balaguer Murcia
Alfonso XIII, 2.—ORIHUELA

Maquinaria Agrícola

ELIX SCHLYER, SUCESOR DE ALBERTO ALHES
Representante en Orihuela
JOSÉ DÍE LOZADA

Arados de vertederas.—Segadoras agavilladoras
Gradas—Cultivadores.—Aventadores.
Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA.—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

ALMACÉN DE GUANOS

y primeras materias, fórmulas especiales
para todos los cultivos

Salvador Ros Araujo

LOACES 13.
ORIHUELA

La Industrial Oriolana

CENTRAL ELECTRICA
MOLINOS HARINEROS
Y DE PIMENTÓN
SERRERIA MECÁNICA
Plaza de la Trinidad
ORIHUELA

Sombrerería Madrileña

hijas de Joaquín López
Temporada de verano
ALTAS NOVEDADES
en sombreros y gorras de
todas clases.
MAYOR.—ORIHUELA.

El Capricho

Tejidos y novedades para caballeros
y señoras. Especialidad en géneros
blancos y negros. Atención preferente
en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez
Plaza de la Soledad, núm. 5
ORIHUELA

FÁBRICA

— DE —

MOSAICOS HIDRAULICOS

PIEDRA ARTIFICIAL

Y CEMENTO ARMADO

— DE —

Francisco Sánchez García
Santiago, 3.—ORIHUELA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

OCTAVIO FABREGAT

CALLE MAYOR, 2
ORIHUELA

PRIMERAS MATERIAS,

ABONOS Y GUANOS

CONCENTRADOS

Jaime Antón Martínez

Ramales, 24

ALICANTE

EL TENOR GENOVÉS EN LA "PATRIA DE CERVANTES,, EL VENTRILOCUO SR. SANZ

con todos sus muñecos y otras grandes celebridades pueden oírse en discos
"ODEÓN Y GRAMÓFONO,,

PERSIANAS, SILLONESO Y BIJETOS DE MIMBRE, UNICOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Carmelo Subiela, Vergara 15.—ORIHUELA

ANTONIO TAFALLA GRAN ESTABLECIMIENTO

— DE —

Salazones. Conservas, Embutidos
y Chocolates de todas clases

Calle de Alfonso, XIII
ORIHUELA